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	ZEMİN-YAPI ETKİLEŞİMİ DİKKATE ALINARAK ÇOK KATLI BİR YAPININ DİNAMİK DAVRANIŞI ÜZERİNDE ZEMİN KAT YÜKSEKLİĞİNİN ETKİSİ
Betonarme yapılar farklı amaçlarla birçok inşaat mühendisliği uygulamasında kullanılan, yapım ve fonksiyonları yönünden özellik arz eden mühendislik yapılarıdır. Statik ve dinamik yüklere maruz kalan bu yapıların deprem etkisi altında taşıyıcı sistemlerinde çatlama, burulma veya göçme gibi stabilite problemlerine maruz kaldığı yapılan incelemeler sonucu bilinmektedir. Birçok amaca hizmet edebilen bu yapılar günümüzde konut, iş merkezleri, sağlık yapıları ve eğitim merkezleri gibi pek çok yerde kullanılmaktadır. Bu yapıların deprem sonucu yıkılması veya kullanılamaz hale gelmesi can ve mal güvenliğini önemli ölçüde tehlikeye sokabilmektedir. Bu bağlamda betonarme yapı sistemlerinin deprem yükleri altındaki davranışının önerilen bazı yaklaşımlar kullanılarak ortaya konabilmesi büyük önem arz etmektedir.

Literatürdeki çalışmaların birçoğunda, yapısal çözümlemelerdeki genel yaklaşımın zemine bağlanan kolonların, ankastre mesnetler şeklinde modellenmesi yönünde olduğu görülmektedir. Bu modelleme yaklaşımında zeminin üst yapıya etkisi tam olarak gözlemlenemez. Diğer yandan zemin-yapı etkileşimi dikkate alınarak yapılan çözümlemelerde yapı periyodunun ve buna bağlı olarak etkiyen yatay yüklerin zemin özelliklerine bağlı olarak değişebileceği bilinen bir husustur. Öte yandan zeminin karmaşık yapısı göz önüne alındığında, zemin-yapı etkileşiminin betonarme yapıların sismik davranışı üzerindeki etkileri halengüncelliğini korumaktadır. Buradan hareketle bu çalışmanın temel amacı; zemin-yapı etkileşimini dikkate alarak zemin kat yüksekliği değişiminin 15 katlı bir yapının dinamik davranışları üzerindeki etkilerini incelemektir. Bu amaç doğrultusunda, üç farklı zemin kat yüksekliği ve dört farklı temel zemin sistemidikkate alınarak ANSYS paket programı aracılığıyla sayısal modeller oluşturulmuş ve bu modeller farklı frekans içeriğine sahip deprem yüklemeleri altında çözümlenmiştir. Gerçekleştirilen parametrik çalışmalardan elde edilen veriler yapı sisteminden elde edilen gerilmeler yükseklik boyunca yer değiştirmeler ve kat ötelemeleri yönünden karşılaştırmalı olarak irdelenmiştir.




	ÖZGEÇMİŞ
Ali Furkan PARLAK, 1996 yılında Trabzon’da doğdu. İlk ve orta öğrenimini Trabzon İskenderpaşa Ortaokulunda tamamladı. 2014 yılında Trabzon Cumhuriyet Anadolu Lisesinden mezun oldu. 2015 LYS sınavı ile Gümüşhane Üniversitesi, İnşaat Mühendisliği Bölümü’nde okumaya hak kazandı ve 2018 yılında Karadeniz Teknik Üniversitesi’nde Farabi öğrenci değişim programından yararlanarak 2019 yılında İnşaat Mühendisliği Bölümünden 3.33 ortalamayla bölüm 3.’lük derecesiyle mezun olduktan sonra özel sektörde saha mühendisi olarak çalışmaya başlayan Parlak, aynı yılın güz döneminde Gümüşhane Üniversitesi İnşaat Mühendisliği Bölümü Geoteknik Anabilim Dalı’nda tezli yüksek lisans programına başladı.
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