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	KONSOL İSTİNAT DUVARLARININ SİSMİK DAVRANIŞI ÜZERİNDE DUVAR YÜKSEKLİĞİNİN ETKİSİ

Doğa-insan etkileşimi sonucu, şehir kurulumları buna bağlı olarak da nüfus artışı, inşaat sektörünün ve yaşam alanlarını kuran mühendislik çalışmalarının en büyük tetikleyicilerinden biridir. Yapılacak olan her mühendislik yapısı, hizmet ömrü boyunca doğanın dengesinin korunması ve insanların gereksinimlerinin karşılanması amacına hizmet etmektedir.

Yapım ve fonksiyonları yönünden özellik arz eden istinat duvarları inşaat mühendisliği uygulamalarında farklı amaçlarla yaygın olarak kullanılan özel mühendislik yapılarıdır. İstinat duvarlarının tasarım öncesi dinamik davranışlarının değerlendirilmesi büyük bir önem taşır. Ayrıca ülkemiz gibi aktif deprem kuşağında yer alan ülkelerde, farklı amaçlara hizmet eden istinat duvarlarının statik davranışları ile birlikte dinamik davranışlarının da belirlenmesi önemli olmaktadır. İstinat duvarlarının arka dolgu ve temel zemini ile olan etkileşimleri bu yapıların depremde meydana gelen davranışlarını oldukça karmaşık bir hale getirmektedir. Buna ek olarak yapı dinamik davranışının; yapısal sistemin rijitliğine, yapının geometrik özelliklerine ve boyutlarına, yapı malzemesinin ve zeminin mekanik özelliklerine, yapı rijitliğinin zemin rijitliğine oranına ve deprem kaynağına bağlı olarak önemli farklılıklar göstereceği açıktır. Buradan hareketle, birçok farklı tasarımda farklı yüklerin ve zeminlerin etkisindeki istinat yapılarının dinamik davranışlarının önemli farklılıklar göstereceği rahatlıkla söylenebilir.

Bu çalışmanın temel amacı, zemin-yapı etkileşimini dikkate alarak konsol istinat duvarlarının dinamik davranışı üzerinde duvar yüksekliği değişiminin etkilerini incelemektir. Bu amaç doğrultusunda, üç farklı konsol duvar yüksekliği, beş farklı temel zemini koşulu ve üç farklı deprem kaydı dikkate alınarak sonlu elemanlar yöntemine dayalı dinamik çözümlemeler gerçekleştirilecektir. Modellemeler ve çözümlemeler ANSYS paket programı aracılığıyla gerçekleştirilecek ve bulgular karşılaştırmalı olarak irdelenecektir.




	ÖZGEÇMİŞ


Elif YILDIZ 1998 yılında Gümüşhane’de doğdu. İlkokul ve ortaokulu Torul Aktaş İlköğretim Okulu’nda, liseyi ise Gümüşhane Mareşal Çakmak Anadolu Öğretmen Lisesi’nde okudu. 2016 yılında lisans öğrenimine başladığı Gümüşhane Üniversitesi Mühendislik ve Doğa Bilimleri Fakültesi İnşaat Mühendisliği Bölümü’nü birincilik ile 2020 yılında bitirdi. Aynı yıl eylül ayında Gümüşhane Üniversitesi İnşaat Mühendisliği Anabilim Dalı’nda yüksek lisans eğitimine başladı. Aynı zamanda TÜMAŞ Türk Mühendislik, Müşavirlik ve Müteahhitlik A.Ş. bünyesinde İnşaat Kontrol Mühendisi olarak çalışmaktadır.
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