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	ALKALİ AKTİVASYON YÖNTEMİYLE DOĞAL VE ENDÜSTRİYEL ATIK MİNERALLİ LİFLİ KOMPOZİT GELİŞTİRİLMESİ
ÖZET
Beton endüstrisinde kullanılan temel bağlayıcı malzeme olan çimentonun üretim aşamasında yüksek miktarda harcanan enerji ve atmosfere salınan CO2 düşünüldüğünde, ciddi ölçüde ekonomik ve çevresel bir sorun ortaya çıkmaktadır. Araştırmacılar, çimentoya alternatif olarak daha ekonomik ve çevreci bir bağlayıcı yapı malzemesi geliştirmeye çalışmaktadırlar. Bu amaç doğrultusunda çimentosuz olarak alkali tepkime (aktivasyon) yöntemiyle üretilen beton (AAB) adı verilen daha çevreci ve ekonomik yeni bir yapı malzemesi geliştirilmeye yönelik çalışmalar her geçen gün artarak devam etmektedir.

Alkali aktivasyon yöntemi ile üretilen betonlar, yüksek mekanik performans, düşük enerji giderleri, düşük kirletici gaz emisyonları (CO2, SO2, NO3 vb.) ve çevrenin daha az tahribi (doğal kaynaklar yerine atıkların kullanımı) gibi avantajlar sunmaktadır. Ayrıca, atık malzemelerin kullanımıyla, atıkların çevreye verdiği zararlar ve depolama problemleri de azalmaktadır. Bu bağlayıcılar, normal Portland çimentoları ve betonlarına göre erken ve daha yüksek dayanım, daha düşük hidratasyon ısısı ve agresif kimyasallara karşı daha iyi dayanıklılık gibi birçok önemli teknik avantaja sahiptir. Tüm bu katkılar dikkate alındığında temel bir yapı malzemesi olan betonun geliştirilmesine yönelik çalışmaların sürdürüleceği açıkça görülmektedir.

Bu çalışmanın amacı, çelik ve polyester olmak üzere iki farklı lif türünün ayrı ayrı ve katışık kullanılarak Bolu Çimento Sanayi’nden temin edilen endüstriyel bir atık olan Öğütülmüş Yüksek Fırın Cürufu (ÖYFC)’nin ve Erzincan yöresinde bulunan taş ocağı atığı (TA) malzemesinin bağlayıcı olarak kullanılmasıdır. Ayrıca, kullanılan bağlayıcıların Sodyum Hidroksit (NaOH) ve Sıvı Sodyum Silikat (Na2SiO3) kullanılarak aktive edilmesi sonucunda üretilen Alkali aktivasyonlu betonların (AAB) fiziksel ve mekaniksel özelliklerinin belirlenerek sülfatlı ortam koşullarındaki fiziksel ve mekaniksel özelliklerinin araştırılması sonucunda avantajlı ve dezavantajlı yönlerinin deneysel veriler ışığında ortaya konulmasıdır.
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